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3. neděle velikonoční 
Radost vzkříšení doznívá i do dnešní neděle. Stále slyšíme radostné
aleluja jako ozvěnu skutečnosti, že Pán žije. Ale zároveň se tiše vyno-
řuje otázka, jak moc my sami bereme tento fakt jako skutečně reálný.
Nakolik jsme připraveni a ochotni na něm postavit svůj život? 

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, tys obnovil svůj lid, abychom se mohli znovu radovat, že jsme
tvými  syny;  dej,  ať  v  nás  velikonoční  radost  stále  trvá,  abychom
s pevnou nadějí očekávali slávu vzkříšení. Skrze tvého Syna…

1. ČTENÍ – Sk 3,13-15.17-19
Třetí kapitola popisuje první znaky doprovázející ty, kteří žijí v moci
Ducha svatého. Petr a Jan „náhodou“ potkají chromého. Prosí za
něj v Ježíšově jménu a Bůh ho uzdraví. Mnoho lidí to zaznamenalo a
Petr pochopil, že je vyzván hlásat evangelium.

ŽALM 4             Odp.: Hospodine, ukaž nám svou jasnou tvář!   
Nebo: Aleluja.

Žalm odpovídá na první čtení, je prosbou o vyslyšení, ale i modlitbou
naděje a důvěry.

2. ČTENÍ – 1 Jan 2,1-5a
Jan píše do komunity zřejmě zmítané nesváry a zasažené odchodem
některých členů (2,19). Náš text je ilustrací, jak se v křesťanské praxi
setkává zápas o dokonalost se slabostí.

EVANGELIUM – Lk 24,35-48
Lukáš vystihuje  téma Kristova vzkříšení  pomocí  vyprávění  o  dvou
učednících  a  jejich  cestě  do  Emauz.  A  teprve  po  této  „přípravě“
přichází Ježíš ke všem do večeřadla. Jde o závěrečné verše Lukášova
evangelia, tedy i určité vyvrcholení předkládané zvěsti.

Usínám klidně, sotva si lehnu,
vždyť ty sám, Hospodine,

dáváš mi přebývat v bezpečí!
Žalm 4,9

K ZAMYŠLENÍ
Podle  Lukášova  vyprávění  se  zdá,  že  apoštolové  se  nesetkali  se
Vzkříšeným dříve než učedníci přicházející z Emauz. Apoštolové tak
možná byli rozladění nebo emauzským poutníkům nevěřili. Na vlastní
kůži zjistili, jak těžké je uvěřit svědectví druhých. A najednou je Pán
mezi nimi. Stále nevěří. Snad až sarkasticky je Pán vybízí, aby se ho
dotkli. Čeho všeho se musíme „dotknout“, abychom přijali jako fakt,
že Ježíš je skutečně živý, že má moc nad smrtí?

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 15. – 20. 4.

PONDĚLÍ – Sk 6,8-15; Žl 119; Jan 6,22-29
Kristus nabádá, abychom jej nehledali jen pro pohodu a duševní klid,
jen ke splnění svých tužeb. Možná je to i dnes aktuální – dovolím
Pánu poopravit mé falešné představy o Bohu?

ÚTERÝ – Sk 7,51-8,1a; Žl 31; Jan 6,30-35
Kristova nabídka nikdy nekončí.  Jeho podobenství,  jeho chleba se
nikdo nikdy „nepřejí“…

STŘEDA – Sk 8,1b-8; Žl 66; Jan 6,35-40
K  těmto  slovům  se  chci  vracet,  když  přistupuji  k jeho  stolu.
Uvědomím si, že jsou příslibem radosti, která nikdy nekončí.

ČTVRTEK – Sk 5,27-33; Žl 66; Jan 6,44-51
Kristus chce vytvořit (a to s naší spoluprací) živé společenství. Se
zaslíbením, že se u Jeho stolu setkáme!

PÁTEK – Sk 9,1-20; Žl 117; Jan 6,52-59
Na realistické a rozumářské námitky odpovídá náš Pán konkrétně.
Ale  zároveň  i  přímo  básnicky!  Prolínání  mého  života  s  životem
Božím je tak přirozené…

SOBOTA – Sk 9,31-42; Žl 116; Jan 6,60-69 
To, že i dnes mnozí odcházejí, nemusí být naší vinou. Vždyť odešli i
po slovech našeho Pána.  Svoboda rozhodnutí!  Ze svobody, kterou
poskytuje Bůh člověku, až zamrazí!

Ach, Hospodine, jsem tvůj služebník,
jsem tvůj služebník, syn tvé služebnice,

rozvázal jsi moje pouta.
Žalm 116,16

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz  

http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/


Hlas církve

Dignitas infinita: Dokument o lidské důstojnosti a
prohřešcích proti ní

Nový dokument vatikánského Dikasteria pro nauku víry Dignitas infinita,
který vznikal pět let, systematicky pojednává o otázkách lidské důstojnosti:
od problému “spravedlivé války” po chudobu, od násilí na migrantech po
násilí na ženách, od potratů přes náhradní mateřství až po eutanazii, od
genderové teorie po digitální násilí.
Dokument je rozdělen do čtyř kapitol. První tři části připomínají základní
principy.  "Církev  ve  světle  Zjevení  znovu  zdůrazňuje  a  s rozhodností
potvrzuje"  "ontologickou  důstojnost  lidské  osoby,  stvořené  k obrazu  a
podobě Boží a vykoupené v Ježíši Kristu" (1). Dokument kritizuje ty, kteří
"chápou jako osobu pouze 'bytost schopnou uvažovat'". V důsledku toho
by  podle  nich  "nenarozené  dítě  nemělo  osobní  důstojnost,  stejně  jako
nesoběstačný starší člověk nebo kdokoli s mentálním postižením. Církev
naopak trvá na tom, že důstojnost každé lidské osoby právě proto, že je jí
vlastní,  zůstává zachována bez ohledu na jakékoli  okolnosti" (24). Dále
uvádí, že "pojem lidské důstojnosti se někdy také zneužívá k ospravedlnění
svévolného množení nových práv... jako by se měla zaručit možnost vyjádřit
a realizovat každou individuální preferenci nebo subjektivní přání" (25). 
Prohlášení  dále  uvádí  seznam  "některých  závažných  porušení  lidské
důstojnosti". Hovoří především o "dramatu chudoby", "jedné z největších
nespravedlností současného světa" (36). Dále je to válka, "tragédie, která
popírá lidskou důstojnost" a "je vždy 'porážkou lidskosti'" (38), a to do té
míry,  že  "dnes  je  velmi  obtížné  udržet  racionální  kritéria,  k nimž  se
dospělo  v jiných  staletích,  a  hovořit  o jakési  'spravedlivé  válce'"  (39).
Dokument  dále pokračuje zmínkou o "utrpení  migrantů",  jejichž "životy
jsou ohroženy, protože už nemají prostředky k založení rodiny, k práci ani
k  obživě"  (40).  Dále  se  věnuje  "obchodování  s lidmi",  které  nabývá
"tragických rozměrů" a je definováno jako "zavrženíhodná činnost, hanba
našich společností, které si říkají civilizované", a vyzývá "vykořisťovatele
i  klienty"  k vážnému zpytování  svědomí  (41).  Stejně  tak  vyzývá  k boji
proti  jevům,  jako  je  "obchod  s lidskými  orgány  a  tkáněmi,  sexuální
vykořisťování  dětí  a  dívek,  otrocká  práce  včetně  prostituce,  obchod
s drogami  a  zbraněmi,  terorismus  a  organizovaný  mezinárodní  zločin"
(42). Zmiňuje se také o "sexuálním zneužívání", které zanechává "hluboké
jizvy  v srdcích  těch,  kdo  jím  trpí"  (43).  Pokračuje  diskriminací  žen
a násilím  na  nich,  přičemž  mezi  posledně  jmenovanými  uvádí  "nucení
k potratům,  které  postihuje  matku  i  dítě,  velmi  často  pro  uspokojení
mužského  sobectví”,  pranýřuje  rovněž  "praxi  mnohoženství"  (45)
a odsuzuje "vraždy žen" (46).                             (Dokončení v příštím čísle)

Bohoslužby v     týdnu 14. – 21. 4. 2024   - Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 14. 4. 3. neděle velikonoční 
Sbírka pro kostel v Chlumu u Třeboně

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou; Chrášťany (bs)

                           11.00 - Zálší
Pondělí 15. 4. 8.00
Úterý 16. 4.
Středa 17. 4. 18.00      po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 18. 4. 18.00
Pátek 19. 4. 18.00
Sobota 20. 4. 18.00 - Neznašov
Neděle 21. 4. 4. neděle velikonoční

Den modliteb za povolání k duchovnímu stavu
8.00 - Chrášťany; Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou - "vojtěšská mše"

                           11.00 - Zálší 

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 FamilyFest v sobotu 4. května v Českých Budějovicích bude
součástí  Týdne pro rodinu.  Bohatý program, který se koná od
11.00 do 16.00 v klášteře na Piaristickém náměstí, obsahuje mj.
divadlo Víti Marčíka, Teátr Pavla Šmída, workshopy o vztazích
s Martinou Fürstovou, koncerty, komentované prohlídky a další.

 Salesiánské středisko mládeže – dům dětí a mládeže České Budě-
jovice Vás zvou na benefiční koncert — letos pozvání přijala ob-
líbená  skupina Spirituál kvartet. Koncert se koná  v kostele sv.
Vojtěcha, E. Destinové 1, České Budějovice 6. 5. 2024 od 19:00.
Předprodej vstupenek za 450 Kč (v prodeji 15. 4. – 6. 5.) v Salesi-
ánském středisku mládeže ve Čtyřech Dvorech (Emy Destinové
1): pondělí až čtvrtek 13–19h nebo v Karmelitánském knihkupec-
tví (Na Sadech 19) České Budějovice: pondělí až pátek 8–18h. 

 V rámci Jubilejního roku 2025 zve papež František a Česká bis-
kupská konference na českou národní pouť do Říma 28. - 30. 3.
Případní zájemci ozvěte se co nejdříve P. Václavovi.

mailto:vaclavhes@volny.cz
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